

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریبل نمبر ۵۶۲

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر
رفیق دین تنویر

فیچہ ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۲ / ۱۹
۱۰ اکتوبر ۱۳۲۷ھ / ۱۲ جمادی الاول ۱۳۸۵ھ / ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۶ء

یہنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
کی صحت کے متعلق اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانور احمد صاحب
ربوہ ۹ اکتوبر کو صبح ۸ بجے صبح
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی
ہے۔ الحمد للہ
اجنباب حضور کی صحت کا ملکہ و عاجلہ کے
لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

تعلیم الاسلام کالج ۱۲ اکتوبر کو کھلے گا
تعلیم الاسلام کالج ربوہ موہمی تعطیلات کے بعد
۱۲ اکتوبر کو کھلے گا اور اس روز سے تعلیم و تدریس
باقاعدہ شروع ہو جائے گی۔ ریپبلک تعلیم الاسلام کالج
طالبات جامعہ نصرت کیلئے ضروری اعلان
جامعہ نصرت فارمین ربوہ موہمی تعطیلات
کے بعد ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۶ء کو کھلے گا۔ بورڈنگ
چاہیے کہ وہ اکتوبر کی شام کو ہوسٹل
میں پہنچ جائیں۔ (ریپبلک جامعہ نصرت)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ پیغام جناب جماعت کے ہم اپنی شاندار روایات کو قائم رکھتے ہوئے استحکام پاکستان کی خاطر ہر قسم کی قربانیاں شناسنت کے ساتھ پیش کرو

دعاؤں اور قربانیوں کے ساتھ اپنے محبوب وطن کو مستحکم اور ناقابل تسخیر بنا دو

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
تَحَدُّدًا وَنُصَلِّ عَلَى رَسُولِنَا مُحَمَّدٍ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

ہو الہی

اجنباب جماعت! اَلسَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہَا۔

آپ کو علم ہے کہ ہندوستان نے پاکستان پر حملہ کر دیا ہے اور پاکستان میں ہنگامی حالات کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ ہمیں پاکستان کے تمام احمدیوں کو یہ ہدایت دیتا ہوں کہ وہ اپنی شاندار روایات کو قائم رکھتے ہوئے حکومت پاکستان سے ہر طرح تعاون کریں اور استحکام پاکستان کے لئے ہر قسم کی قربانیاں شناسنت کے ساتھ پیش کرتے ہوئے حب الوطنی کا ثبوت دیں اور اپنے رب رحیم سے دعائیں بھی کرتے رہیں کہ ہمارا وہ مہربان خدا حق و صداقت اور انصاف کی فتح کا دن ہمیں جلد تر دکھائے۔ کوئی احمدی مرد اور عورت اپنے شہر قصبہ یا گاؤں کو ہرگز نہ چھوڑے سوائے اس کے کہ حکام وقت دفاعی مصالح کے پیش نظر ان مقامات کو خالی کروانا چاہتے ہوں۔

دعاؤں اور قربانیوں کے ساتھ اپنے محبوب وطن کو مستحکم اور ناقابل تسخیر بنا دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

والسلام

میرزا بشیر الدین محمود احمد

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء

زندگی کا راستہ

پرنسپل ہندوستان کی تاریخ میں آئندہ مورخ ہندوستان کی لیتھرون کے اس فیصلہ کو نہایت اجماعاً قرار دے گا۔ جو انہوں نے آزادی اور تقسیم کے بعد ریاست جموں و کشمیر پر ہندوستان کے قابض ہوجانے کے متعلق کیا۔ یہ ایک ایسا اہمیت اہم اقدام تھا جس کے لئے تاریخی، اخلاقی، پالیسی اور دور اندیشی کا کوئی جواز نہیں تھا۔ سوائے اندھے جذبات کے کوئی شخص دیر نہیں مٹی کہ ہندوستانی لیڈر جانے والی طاقت کے کارندے لاڈ مونت، بیٹن سے لیکر ایسی سازش کرتے جس کا ظاہر اور مخفی کوئی قائد ہندوستان کو نہیں تھا۔ سوائے اس کے کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان دشمنی کا ایک مسموم بیج بویا جائے جس سے دونوں برقت ایک دوسرے سے بوسہ بچار رہیں۔

اگر ہندوستان کے جہوں لیڈر یہ غلطی نہ کرتے اور چالیسوں سے کشمیریوں کا حق خود ارادی کو غصب نہ کرتے اور انہیں اپنی قسمت کا خود فیصلہ کرنے دیتے تو آج برصغیر ہند میں وہ یہ آگ بھڑکانے کا باعث نہ ہوتے جس میں وہ مجلس رہا ہے۔ بلکہ دونوں ملکوں کے رہنے والے ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہوتے اور ان کا شمار دنیا کی بڑی بڑی تمدن اور جذب اقوام میں ہوتا۔

آئندہ مورخ کا یہ فیصلہ تو واقعات کی تائید کے ساتھ کیا جائے گا مگر دور اندیش سیاسی بصارت رکھنے والوں نے شروع ہی سے اندازہ کیا تھا۔ چنانچہ انگریزی کے نامور اخبار شیپٹن کے ایڈیٹر نے بار بار اس طرہ اشارے کئے تو ہندوستان کے یہ احمق لیڈر سمجھنا لگے اور اس تباہی کے طرح جس نے بے گناہوں کو قہر دیا تھا۔ شیپٹن کی حق گوئی کا گلا اس طرح دبا دیا کہ اخبار پر خود قبضہ کر لیا۔

پرنسپل کی تقسیم ہندوستان اور بھارت میں مذہب کے اصول پر کی گئی تھی۔ ہندوستان کے اندر جتنی ریاستیں تھیں ختم کر دیں۔ ریاستوں کے حکمرانوں نے اپنی ملک کی کوئی یہاں نہ کی چنانچہ جہد آزادی ہندو اور غیر ریاستوں کو جن کے حکمران مسلمان تھے ہندو اپنے ساتھ لیں

کر لیا۔ مگر اس اصول کے بالکل الٹ راستہ جموں و کشمیر کے متعلق نہایت چالبازی سے کام لیا گیا۔ ہندو راجہ نے ہندوستانی لیڈر کے ساتھ سازش کر کے ریاست کے مسلمانوں پر ظلم و ستم ڈھانے شروع کر دیئے ڈوگرہ فوج نے نئے نئے امن پسند مسلمانوں کو نہایت بے درستی سے قتل کیا۔ اور ان کی جائدادیں چھین لیں یا جلا کر راکھ کر دیں۔ اکثر کوپلٹن کی طرف دھکیں دیا۔ اس پر ملک نے بغاوت کر دی۔ اس بات کو بہانہ بنا کر ہندوستان نے اپنی فوج ریاست میں داخل کر دی۔ اور دیتا کو یہ دھوکہ دیا گیا کہ جو تہی حالات پورا امن ہو جائیں گے۔ ریاست میں رائے شماری سے فیصلہ کیا جائے گا۔ چونکہ ہندوستانی اور ڈوگرہ فوج مسلمانوں کو بے دریغ کھل رہی تھی کچھ قبائلی بھی ریاست میں داخل ہو گئے اور پاکستان نے بھی اپنی سرحد کی حفاظت کے لئے کچھ فوج سرحدوں پر بھیج دی۔ اس طرح ہندوستانی اور ڈوگرہ فوج کا قبضہ تمام ہو گیا۔

اس پر ہندوستان نے سکیورٹی کونسل میں شکایت درج دی جس نے جنگ بندی لائن مقرر کر کے اپنے نگران بھجادیئے۔ اور یہ این او کی نگرانی میں غیر جانبدارانہ رائے شماری کی قراردادیں پاس کیں۔ مگر اپنی غاوت کے مطابق ہندو لیڈروں نے یو این کے ہر اقدام جو قراردادوں کو یا عمل پستانے کے لئے کیا گیا۔ طرح طرح کی چالبازیوں سے ناکام بنا دیا۔

ان قراردادوں کے رد سے پوزیشن میں کسی قسم کی تبدیلی کی اجازت نہیں تھی مگر ہندوستان نے ایک طرف تو یو این او کی قراردادوں کو یا عمل پستانے سے روکنے لگا اور دوسری طرف اہمیت آہستہ مگر یقینی رفتار کے ساتھ اپنے قبضہ کی نوعیت میں تبدیلی کرنا چاہا۔ اور آخر حال میں اس نے کھلے کھلے عمل سے اس متنازعہ سر زمین کو ہندوستان کا ایک لائیفاک حصہ کی صورت دینے کے لئے اپنے دستوں میں بھی تبدیل کر دیں۔ یہ تمام کارروائی سراسر ناجائز ہے اور ریاست پر ہندوستان کا قبضہ جاہلانہ اور ناجائز ہے۔

اب اہل کشمیر کے لئے صبر مشکل تھا۔ چنانچہ انہوں نے ظلم بغاوت اٹھایا۔ ہندوستان کا یہ دعوے کہ اہل کشمیر نے بغاوت نہیں کی۔ بلکہ وہ اس کی حکومت سے خوش ہیں۔ اس بات سے تردید ہو جاتی ہے کہ ہندوستان نے شیر کشمیر شیخ عبدالرشید اور مرزا افضل بیگ کو جیل میں ڈال رکھا ہے۔ جو جموں و کشمیر کے لوگوں کے مسلمہ اور ہر عزیز لیڈر ہیں۔ اور نہ بہت اب جیل میں ڈالا ہے بلکہ پہلے بھی گئے سال تک ان کو جیل میں رکھا ہے۔ اور ان پر جھوٹے مقدمات بنائے ہیں۔ اور نہ صرف ان کو بلکہ ہزاروں عجمان وطن کشمیریوں کو بھی قید کر لیا گیا ہے۔

پاکستان شروع ہی سے ریاست کے عوام کے لئے حق خود ارادی کی حمایت کا راہ ہے۔ ہندوستان عوام کی بغاوت کو دبانے کے لئے طرح طرح کے ظلم و ستم ڈھانے لگا۔ اس نے آزاد کشمیر کی چوکیوں پر بھی جاہلانہ قبضہ کر لیا۔ اور آزاد کشمیر میں اس کی فوجیں گھسی آئی تھیں۔ نئے مسموم کشمیری مسلمانوں کو اپنی فوجی طاقت سے کچلا جا رہا ہے۔ اس لئے پاکستان کا ایسی صورت حال میں خاموش دیکھتے رہنا ممکن نہیں۔

اس پر ہندوستان کے لیڈروں نے پاکستان پر زین حملہ بول دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پاکستان ہندوستان کے جارحانہ حملہ کا نہایت جبراً مقتول سے مقابلہ کر رہا ہے۔ اور ہر محاذ پر اس کو شکست پر شکست دے رہا ہے۔ پاکستانی فوج کے گاموں دیر کے سامنے آ رہے ہیں۔ اور وہ دیکھ رہی ہے کہ ایک مسلمان جب اپنا حق منوانے کے لئے کھڑا ہوا ہے۔ تو کوئی طاقت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔

وہ قوم جو کفن سر پہ باندھ کر اور جان ہتھیلی پر رکھ کر دشمن کے مقابلہ میں نکلتی ہے۔ آخر میں ضرور کامیاب ہوتی ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جو لوگ حق کے لئے موت کو قبول کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو نئی امداد علی تر زندگی بخشتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سورہ بقرہ کی ایک آیت کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ کے نیا میں جہاد کرنے سے کبھی انکار نہیں کرنا چاہیے جو قوم موت سے ڈرتی ہے وہ قوم دنیا میں کبھی زندہ نہیں رہ سکتی۔ کیونکہ موت سے ڈرنا ہی اسے موت کا شکار بنا دیتا ہے“

آج پاکستان کو ایسی ہی جہم درمیش ہے کہ اس کے نوجوان اس کے ادھیتر

اس کے بڑھے اور بچے حق کے لئے موت کا یہ مالہ پینے کے لئے تیار ہو جائیں اس میں ان کی زندگی ہے۔ وہ اسکی طرح موت پر فرج پاسکتے ہیں کہ موت سے نہ ڈریں اور دشمن کے حملہ کا مزہ توڑ جواب دینے کے لئے اپنے ال اور اپنی یا میں قربان کر دیں۔ کیونکہ زندگی کا راستہ موت کی دادیوں سے ہو کر نکلتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز ای جگہ فرماتے ہیں۔

يا عاصموا ان الله سمیعٌ علیمٌ میں بتایا کہ بے شک تم کمزور اور بے سروسامان ہو اور تمہارا دشمن بڑا تجسس رہے گا اور سارے سامان سے مسلح ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ سمیع ہے وہ تمہاری دعاؤں کو سنے گا اور وہ علیم ہے یعنی ان مشکلات کو بھی جانتا ہے جو تمہیں پیش آئیں گی۔ اس لئے تم اس پر بھروسہ رکھو وہ تمہاری دعاؤں کو سنے گا اور تمہیں دشمن کے مقابلہ میں کامیابی و کامرانی عطا فرمائے گا۔

تفسیر سورہ بقرہ۔ مندرجہ الفضل ۵۰۰ (۱۹۶۵ء)

پاکستان حق پر ہے دشمن یقیناً باطل پر ہے اس نے مسلمانوں کے ایک علاقہ پر نہایت فریب سے جاہلانہ قبضہ کر رکھا ہے اور ان کو ظلم و ستم کا شکار بنا رہا ہے۔ مظلوموں کی رد پاکستان کا فرض ہے۔ دشمن طاقت سے ڈرا کر حق کی پیروی سے باز نہیں رکھ سکتا۔

دفاعِ پاکستان سے متعلق

پاکستانی احمدیوں کی خصوصی ذمہ داریاں

سیدنا حضرت حنیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے پانچ نہایت اہم

اوصاف

تاکیدی ارشادات

(مُرسَلہ: مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد)

(۱) ایک زمانہ ایسا تھا کہ غیر قوم ہم پر حاکم تھی۔۔۔۔۔ اب تمہاری وطنی حکومت ہے اور وطنی حکومت اور غیر حکومت میں بڑا بھاری فرق ہوتا ہے ہمارے اصول کے مطابق تو غیر حکومت جو امن دے رہی ہو اس کی مدد کرنا بھی ضروری ہوتا ہے اور وطنی حکومت کی مدد کرنا تو اس حدیث کے ماتحت آتا ہے من قتل دون ماله و عرضہ فهو شهید جو شخص اپنے مال اور اپنی عزت کا بچاؤ کرتے ہوئے مارا جائے وہ شہید ہوتا ہے۔

(۲) "میں جماعت کے دوستوں پر یہ امر واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ اگر تم اپنے ایمان کو سلامت لے جانا چاہتے ہو۔۔۔ تو تمہیں یہ امر اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ جن امور کو اسلام نے ایمان کا اہم ترین حصہ قرار دیا ہے ان میں سے ایک جہاد بھی ہے بلکہ یہاں تک فرمایا ہے کہ جو شخص جہاد کے موقع پر ^{مط} دکھاتا ہے وہ جہنمی ہو جاتا ہے۔"

(۳) "جب کبھی جہاد کا موقع آئے یا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کے مطابق من قتل دون ماله و عرضہ فهو شهید ہمیں اپنے ملک اپنے اموال اور اپنی عزتوں کی حفاظت کے لئے شہر بانی کرنی پڑے تو ہم اس میدان میں بھی سب سے بہتر نمونہ دکھانے والے ہوں۔"

(۴) "اگر تمہارا آنے جو کچھ کہا وہ سچ ہے اور اگر احمدیت بھی سچی ہے تو لازماً اپنے ملک کی حفاظت کے لئے اس وقت جو موقع پیدا ہوا ہے اس میں تمہیں حصہ لینا پڑے گا کیونکہ یہ لغیر اللہ تعالیٰ کے لئے اسلام کی ترقی کے لئے پیدا کیا ہے ہم نہیں جانتے کہ اسلام کی آئندہ ترقی کے لئے زیادہ شہر بانیوں کو ہندوستان میں دینی ہوں گی یا افریقہ میں لیکن فرض کر دو افریقہ میں پیش آتی ہیں تو وہاں کے احمدی ہمارا نمونہ دیکھیں گے۔ اگر ہم اس وقت اپنی جانوں کو متروک کر کے لئے آگے بڑھیں گے تو ہم ان سے کہہ سکیں گے کہ پاکستان میں۔۔۔"

۔۔۔۔۔ ہمارے ملک اور ہماری قوم پر جب حملہ ہوا تو ہم نے اس کی حفاظت کے لئے اپنی جانوں کو متروک کر دیا۔ یہ نمونہ ہے جس سے وہ سبق سیکھیں گے۔۔۔۔۔ بہر حال ہمیں اس وقت اچھا نمونہ دکھانا پڑے گا۔ اگر ہم اچھا نمونہ نہیں دکھائیں گے تو کبھی بھی ہم دوسرے ملکوں کے لئے نیک روایات قائم نہیں کر سکیں گے۔"

(۵) (سورہ کوثر) "ایک چھوٹی سی سورۃ ہے مگر قومی منہ لفظ اور قومی ذمہ داریوں کی وہ تفصیل جو اس سورۃ میں بیان کی گئی ہے۔۔۔۔۔"

۔۔۔۔۔ اور اللہ تعالیٰ سے امداد حاصل کرنے کے وہ ذرائع جو اس سورۃ میں بیان کئے گئے ہیں ان کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ سورۃ ہر پاکستانی کے سامنے رہنی چاہیے خصوصاً ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس سورۃ کے مضامین پر غور کرے اور اس کے مطابق اپنی عملی زندگی بنائے کیونکہ جماعت احمدیہ نے ایک نیا عہد خدا تعالیٰ سے باندھا ہے اور نئے عہد پرانے عہدوں سے زیادہ راسخ ہوتے ہیں۔ انہوں نے دنیا کے سامنے اعلان کیا ہے کہ ہم اسلام کی خدمت کریں گے اور ہم اپنی جانوں اور اپنے مالوں کو متروک کر کے اسلام کا جھنڈا دنیا کے کونے کونے میں گاڑ دیں گے۔ جب تک وہ اپنے عمل سے یہ ثابت نہیں کر دیتے کہ ان میں سے ہر مرد اور ہر عورت اس عہد کے مطابق اپنی زندگی بسر کر رہا ہے۔ جب تک وہ یہ ثابت نہیں کر دیتے کہ اسلام کے لئے فدایت اور جان نثاری کا جذبہ ان کا ایک امتیازی نشان ہے اور وہ اپنی ایک ایک حرکت اسی جذبہ کے ماتحت رکھیں گے اس وقت تک ان کا یہ دعوے کہ ہم اسلام کی خدمت کے لئے کھڑے ہیں ایک باطل دعوے ہو گا اور ہر دوست اور ہر دشمن کی نگاہ میں انہیں ذلیل کرنے والا ہو گا۔"

(۱۸ مارچ ۱۹۴۸ء تا ۹ اپریل ۱۹۵۰ء کی مطبوعہ تقریر سے ماخوذ)

چندہ جات تحریک جدید ارسال کرنے والوں کی خدمت میں

احباب جماعت کو واضح ہو کہ بینکوں میں ہمارے اکاؤنٹ کا نام حسب ذیل الفاظ میں درج ہے:- "تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے"۔ لہذا تاکیدی درخواست ہے کہ چندہ جات تحریک جدید ارسال کرتے وقت چیک یا ڈرافٹ میں مذکورہ بالا الفاظ ہی تحریر فرمائے جائیں۔ مندرجہ نام یا جہدہ رفاہ لکھ دینے سے رقم کے حصول تاخیر واقع ہو جاتی ہے اور بعض اوقات کمیشن بھی تاخیر آد کرنا پڑتا ہے۔ ہمارے کرم فرما آئندہ اس کا خیال رکھیں۔ (دکیل المال اول تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان)

مست احیث

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظر میں

(مکرم نصر اللہ خاں صاحب ناصو - جامعہ احمدیہ دہلویہ)

انسانی طبائع کا خاصہ ہے کہ وہ بار بار غلطیوں کی طرف مائل ہوتی ہے کبھی تو ان ان افراط کی راہ اختیار کرتا ہے اور غلو کی انتہا تک پہنچ جاتا ہے اور کبھی اس راہ کے برعکس تفریط کی راہوں پر قدم مارتا ہے۔ نصیب کی آنکھ اسے ایسی بظن کر دیتی ہے کہ وہ حقائق کو بھی جھٹلانے اور غلط ثابت کرنے سے گریز نہیں کرتا اور کبھی محبت اور غلو کا مادہ اسے ایسی خوش فہمی میں مبتلا کرتا ہے کہ وہ نتائج سے انصاف کرتے ہوئے بہرہ منم کے نقائص کو نظر انداز کر دیتا ہے کسی نے کیا خوب کہا ہے

عین المرءات عن کل عیب کیلئہ
کما ان عین الخط تبدی المسادیا
یعنی رضانندی کی آنکھ ہر عیب سے منکلی ہوتی ہے جیسے ناراضگی کی آنکھ صرف برائیوں کو ظاہر کرتی ہے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے عبادوں اور یہودیوں کی حالت کا نقشہ کھینچتے ہوئے مسلمانوں کو صراطِ مستقیم پر چلنے کی ہدایت کی ہے۔ یعنی نہ تو وہ عیسائیوں کا طریق اختیار کریں جنہوں نے حضرت مسیح علیہ السلام کے بارے میں اس قدر غلو اختیار کرتے ہوئے باوجود لازم بشریہ کے انہیں خدا بنا دیا اور نہ یہودیوں کی سی تفریط کی راہ اختیار کریں جس طرح انہوں نے مسیح ناہری کو ملون (نورِ بائبل) ثابت کرنے کے لئے صلیب پر چڑھا دیا اور اس طرح عذابِ الہی کے مورد ہوئے۔

اسلام میں بھی حدیث کے بارے میں دو گروہوں نے یہی طریق اختیار کیا ہے۔ اہل حدیث نے احادیث کو اس قدر بلند مقام پر پہنچایا کہ باوجود ان میں ظن اور کذب کے احتمال کے قرآن کریم کو ان کے تابع قرار دیا اور آیاتِ قرآنیہ کی صحت کا معیار قرار دیا۔ چنانچہ صحیفہ اہل حدیث میں لکھا ہے :-

"قرآن کریم کی تفسیر اور اس کا بیان حدیث سے سمجھی جائے ہیں۔ عمل کا مہین خود محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ جب کبھی قرآن و حدیث میں بظاہر تعارض ہو تو حدیث کو مقدم کرنا واجب ہے۔"

بیرنگ اس آیت کی رو سے قرآن مجمل ہے اور حدیث اس کی تشریح و تفسیر۔ اور یہ قاعدہ مسلمہ ہے کہ مہین و مفصل مقدم ہوا کرتا ہے مجمل پر۔

(صحیفہ اہل حدیث بحوالہ التفسیر فتح البیان جلد ۱ ص ۳۳۴) لیکن اس کے برعکس چکرا الوی گروہ نے احادیث سے کلبتہ ہی انکار کر دیا ہے۔ چنانچہ مولوی عبد اللہ چکرا الوی صاحب لکھتے ہیں :-
"اسلام کی ہر ایک چیز میں کل الوجوہ مفصل و شرح طور پر بیان ہو گئی ہے تو اب وحیِ حق یا حدیث کی کیا حاجت رہی بلکہ اس کا ماننا اور دین اسلام میں اس پر عمل درآمد کو نامراد کفر مشرک و ظلم و فسق ہے۔"

(مناظرہ ص ۱۹)
ان حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ اگر ایک گروہ نے احادیث کو قرآن کریم پر قاضی اور حجت قرار دیا تو دوسرے گروہ نے ان سے مطلقاً انکار کرتے ہوئے ان پر عمل کرنا کفر و مشرک اور ظلم و فسق قرار دیا ہے۔ حدیث کا یہ مقام اور اس کی یہ دینی اہمیت ایک سپے اور حقیقی مسلمان کے لئے سخت تکلیف دہ ہے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو کہ حکم و عدل بن کر تشریف لائے آپ نے حدیث کے صحیح مقام کو بیان فرمایا۔ آپ نے قرآن کریم کے بعد سنت اور حدیث کو بھی ہدایت کے ذرائع قرار دیا اور ان کو واجب العمل قرار دیا اور انہیں شریعتِ اسلامیہ کے بنیادی ماخذوں میں سے قرار دیا۔

قرآن کریم کا ارفع مقام
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات میں قرآن کریم کا اعلیٰ و ارفع مقام بیان کیا گیا ہے جو ہر قسم کے شکوک و شبہات سے بالا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

"قرآن کریم وہ یقینی اور قطعی کلام ہے جس میں ان کا ایک لفظ یا ایک شعر تک دخل نہیں اور وہ اپنے الفاظ اور معانی کے ساتھ خدا تعالیٰ کا ہی کلام ہے اور کسی فرقہ اسلام کو اسکے ماننے سے چارہ نہیں اسکی ایک ایک آیت

اعلیٰ درجہ کا نوازا۔ اپنے ساتھ رکھتی ہے وہ وحی منلو ہے جس کے حرف حرف گئے ہوئے ہیں۔ وہ باعث اپنے اعجاز کے بھی تبدیل و تحریف سے محفوظ ہے اگرچہ حدیث صحیح بھی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بہ سند متصل ثابت ہو ایک قسم کی وحی ہے مگر وہ ایسی تو نہیں جو قائم مقام قرآن شریف ہو سکے۔۔۔"

(ازالہ اوہام جلد دوم ص ۲۸۵)

سنت کا مقام
قرآن کریم کے بعد آپ نے سنت کو دوسرا مقام دیا ہے اور اسے واجب العمل قرار دیا ہے۔ چنانچہ آپ کشتی لوح میں تحریر فرماتے ہیں :-

"دوسرا ذریعہ ہدایت کا جو کلاموں کو دیا گیا سنت ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عملی کارروائیاں جو آپ نے قرآن شریف کے احکام کی تشریح کیلئے کر کے دکھائیں مثلاً قرآن شریف میں بظاہر نظر نہ آتا نمازوں کی رکعات معلوم نہیں ہوتیں کہ صبح کس قدر اور دوسرے وقتوں میں کس کس تعداد پر لیکن سنت نے سب کچھ کھول دیا۔۔۔ سنت ایک ایسی چیز ہے جو قرآن کا منہ و ظاہر کرتی ہے اور سنت سے وہ راہ مراد ہے جس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عملی طور پر صیحا ہر کو ڈال دیا" (کشتی لوح ص ۲۸) ریویو بر مباحثہ ثبوتی و چکرا الوی میں سنت اور حدیث کا امتیاز کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
"ہم سنت اور حدیث کو ایک چیز قرار نہیں دیتے جیسا کہ رسمی محدثین کا طریق ہے بلکہ حدیث الگ چیز ہے اور سنت الگ چیز۔ سنت سے مراد ہماری آنحضرت کی فعلی روشنی ہے جو اپنے اندر نوازا رکھتی ہے اور ابتداء ہی سے قرآن شریف کے ساتھ ظاہر ہوئی اور ہمیشہ ساتھ ہی رہے گی۔"

احادیث نبوی کا مقام
قرآن کریم اور سنت رسول کے بعد چوتھے تیسرا ذریعہ ہدایت احادیث کو قرار دیا ہے اور وہ احادیث جو قرآن کریم کی آیات کی تفسیر نہیں انہیں قبول کرنے کی ہدایت فرماتی ہے اور انہیں حجت قرار دیا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

"وہ حدیث نبوی یا فعلی جو قرآن کریم کی کسی صریح اور مبین آیت کے مخالف نہیں ہوگی تو ہم اسے بسر و چشم قبول کریں گے اور اگر بظاہر مخالف نظر آئے گی تو حیا الوسیعہ کی تطبیق اور توفیق کے لئے کوشش کریں گے اور اگر ہم باوجود پوری پوری کوشش کے اس تطبیق میں ناکام رہیں گے

اور صاف صاف کھدے ہیں مخالف معلوم ہوگی تو ہم انہیں اس کے ساتھ اس حدیث کو ترک کر دیں گے کیونکہ حدیث کا پایہ قرآن کریم کے پایہ اور مرتبہ کو نہیں پہنچتا۔" (الحق مباحثہ ثبوتی و چکرا الوی ص ۱۰۰)

پس مذہبِ اسلام یہی ہے کہ نہ تو اس زمانہ کے اہل حدیث کی نسبت یہ اعتقاد رکھا جائے کہ قرآن پر وہ مقدم ہیں اور نیز اگر ان کے قطعاً قرآن کے بیانات سے مخالف ہیں تو ایسا نہ کہی کہ حدیثوں کے قصوں کو قرآن پر ترجیح دی جائے اور قرآن کو چھوڑ دیا جائے۔ اور نہ حدیثوں کو عبد اللہ چکرا الوی کے عقیدہ کی طرح محض لغو اور باطل ٹھہرایا جائے بلکہ چاہئے کہ قرآن اور سنت کو حدیث پر قاضی سمجھا جائے اور جو حدیث قرآن اور سنت کے مخالف نہ ہو اسکو بسر و چشم قبول کیا جائے یہی صراطِ مستقیم ہے مبارک ہیں وہ جو اسکے پابند ہوتے ہیں۔ نہایت برکت اور نادان و شخص ہے جو بشری لحاظ اس قاعدہ کے حدیثوں کا انکار کرنا ہے۔" (ریویو بر مباحثہ ثبوتی و چکرا الوی ص ۱۰۰) اعجاز احمدی میں فرماتے ہیں :-

"... اگر نہایت زہی کہی تو ان حدیثوں کو ظن کا مرتبہ دے سکتے ہیں اور یہی محدثین کا مذہب ہے اور ظن وہ ہے جس کے ساتھ کذب کا احتمال لگا ہوا ہے۔ پھر ایمان کی بنیاد محض ظن پر رکھنا اور خدا کے قطعی یقینی کلام کو پس پشت ڈال دینا کونسی عقلمندی اور ایمان داری ہے۔ ہم نہیں کہتے کہ تمام حدیثوں کو ردی کی طرح پھینک دو بلکہ ہم کہتے ہیں کہ ان میں سے وہ قبول کرو جو قرآن کے معارض و منافی نہ ہوں تاہم نہ ہو جاؤ۔"

(اعجاز احمدی ص ۲۸)
ان اقتباسات سے خوب وضاحت ہوتی ہے کہ احادیث کا اصل مقام کیا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کو طریق و سطح کی طرف رہنمائی کی ہے۔

پس احادیث نبویہ کا صحیح مقام یہ ہے کہ یہ قرآن اور سنت کے لئے بطور مؤید اور گواہ کے ہیں۔ جب تک انکی مطابقت قرآن و سنت سے نہ ہو ان کی کوئی حیثیت نہیں لیکن ایسی حدیثیں جو قرآن کریم کی محکم پر پوری اترتی ہوں اول سنت نبوی سے مطابقت رکھتی ہوں ایک بیش بہا عملی دستور ہیں۔ یہی حدیث کا اصل مقام ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام انہی احادیث کو قبول کرنے کا حکم دیا ہے۔ فرماتے ہیں :-

"ہماری جماعت کا یہ فرض نہیں چاہیے کہ اگر کوئی حدیث معارضہ اور مخالف قرآن و سنت نہ ہو تو خواہ کیسے ہی ادنیٰ درجہ کی حدیث ہو اس پر عمل کریں۔" (ریویو بر مباحثہ ثبوتی و چکرا الوی ص ۱۰۰)

شہری دفاع اور ہوائی حملہ

(۱۱ بروز، ستمبر ۱۹۶۵ء)

جنگ کی صورت میں ہوائی حملوں کی سہولیت سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ اس کے پیش نظر یہ نہایت ضروری ہے کہ حکام اور دفاعی کارکنوں کے علاوہ عوام بھی شہری دفاع کی اہمیت کی جانب پروری توجہ دیں جو ذیل کاموں میں اس ضرورت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہیں۔

پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہیں۔ دشمن کے ناپاک ارادوں اور عسکری حملوں کو ناکام بنانے کے لئے اب صرف فوجی قوتیں کافی نہیں رہیں۔ بلکہ عوام کا استقلال، جذبہ حریت اور اور بندھنوں سے پاک ہونا اس قدر ضروری ہے جس قدر ان کو اپنا دفاع پر بھروسہ کرنا پڑے۔ عالمگیر جنگ میں اس کی مثال متعدد ممالک پر دیکھی جا چکی ہے اور ہر اس مقام پر جہاں عوام نے اپنے قوت بازو سے کام لیا۔ تاریخی یادگار طور پر دشمن کا منہ پھیر دیا لیکن ان ممالک نے اور ان کے لئے ایک منحصر ہندو کی ضرورت ہے۔ شہری دفاع کے متعدد شعبہ جات ہیں اور ان کی تکمیل کی گریاں ہیں۔

ہوائی حملے صرف مالی و جانی نقصان پہنچانے کے لئے نہیں کیا جاتا، سماجی پشت پر کام کرنے والے عوام بھی جنگ میں اسی قدر حصہ لیتے ہیں۔ جس قدر سخت قوت اور قدرتی رکاوٹوں کی آڑ سے کہ دشمن پر گریاں برسانے والے جہازوں سپاہیوں۔ اس لئے دشمن کے ہوائی حملہ کا بڑا مفید عوام کی بندھنوں سے پاک ہونا ہے۔ گویا ایک محدود ضرورتیں پیدا کرتا ہے۔ یعنی بمباری سے پیدا شدہ بار بار نقصانات کی دیگر مجال اور دوسرے علوم کے غیر طبیعی عناصر کے استحکام کی ضرورت۔

وقت طبیعی نقصانات کیلئے حملہ کے دوران کثرت اہمیت اور آئینی زندگی کی روک تھام

حملہ کے بعد خود آگ کی بہم رسانی کا محتاجات کی ضروری مرمت و تعمیر، مسکنات کی مرمت و تعمیر، ذرائع آمد و رفت کی مرمت و تعمیر، بجلی گیس۔ آب رسانی کی مرمت و تعمیر کے نکاس وغیرہ کی مرمت و تعمیر، نقصان شدہ سازد سامان کو دوبارہ قابل استعمال بنانا۔

غیر طبیعی نقصانات کیلئے پولیس۔ وارڈن۔ ملہ پادتی اور زخمیوں کی امداد کرنے والوں کی حوصلہ افزائی۔ حملہ کے فوراً بعد سنانے کے لئے مراکز اور ہوائی خود آگ رسانی کے انتظامات، معائنات و ہدایات کی فراہمی، مالی معاونت وغیرہ

پر قابو پانے میں آسانی پیدا ہو۔ علاوہ ان کے علاوہ معلومات و ہدایات کا ذخیرہ ہونا چاہیے۔ مختصراً شہری دفاع کھڑکھڑکی اور محکمہ حملہ کی باہمی امداد کا نام ہے اور یہ چھوٹے سے چھوٹے پیمانے پر شروع ہوتی ہے۔ اس اہم شعبہ کے لئے وزارت حرب حاکم شہری یا متعلقہ محکمہ سے امداد کی اس لئے رکھنا بے معنی چیز ہے ہر شہری کو اپنے دماغ سے یہ خیال خارج کر دینا چاہیے کہ اسے اس مصیبت کے وقت حکام بلا سے امداد حاصل ہوگی۔ انہیں اپنے استقلال جذبہ حریت، اہمیت باز اور بندھنوں سے زیادہ کام لینا ہوگا۔ نادہ قینکہ بیرونی امداد ان کو دستیاب نہ ہو سکے۔ ورنہ ان کی ہر آسانی متعلقہ شعبہ جات کے نظام کو بھی درہم برہم کر کے رکھ دے گی۔ لہذا شہری دفاع کی ہر فرخانی "وحدت" کو مقامی حاکم کا درجہ اختیار کرنا پڑتا ہے۔ اور ہر کارکن کو اپنی حاضر و ماضی پر مبنی اور استقلال سے کام لے کر اسے آہنی کنٹرول کے فرائض سرانجام دینا پڑتے ہیں۔

خاص ہدایات

یہ نو ہوش شہری دفاع کے سلسلے میں چند ضروری باتیں۔ بمباری کی صورت میں عام شہریوں اور دیہاتیوں کو جو موجد کے بالکل فریب واقع ہوں نہایت قلیل وقفہ ملتا ہے۔ اس لئے معاملات بگڑتے ہی ہمیں چاہیے کہ ہم قبل از وقت چند حفاظتی تدابیر اختیار کر لیں مثلاً دروازوں اور کھڑکیوں میں لگے ہوئے شیشوں پر اندر کی طرف کاغذ یا کپڑا لگا دینا اور اس کے علاوہ ایک اور پرودہ بھی آویزاں کر دینا تاکہ شیشے کے ریشے ہم کے ہاتھ سے ٹوٹ کر ٹکڑیوں کو زخمی نہ کر دیں۔ متبادل روشنی کا انتظام کر لیں تاکہ بجلی فیصل ہو جانے کی صورت میں وہ رات کی تاریکی میں ادھر ادھر سے ٹکرتے نہ پھریں۔ اس روشنی کو مدھم کرنے کے لئے دھندلے (مخصوصاً خیل) کاغذ استعمال کریں۔ تارچ کی بجائے کے لئے قدرے موٹا ٹیلا کاغذ استعمال کریں۔ دروازوں کے وقت کھڑکی یا خندق میں دیا سلائی ہرگز نہ لگائیے آپ کے گھر کے کمرے محفوظ مقام ہیں۔ لہذا اگر کھلا صحن یا باغیچہ میسر ہو تو دروازے دور زمین دوز خندقیں محفوظ رکھیں۔ جس پر معمولی سی چھت بھی کافی ہے۔ خندق کے اگلے سرے پر نیلی روشنی کا انتظام کر ڈالیں، جو باہر سے نظر نہ آئے۔ خندق کے منہ کے پاس دو جادہ بالٹیاں رہیں، مٹی اور پانی سے بھر کر رکھ چھوڑیں۔ اندھیرے میں نظر آنے کے لئے دو سفید نشان بھی دجانے بتانے کے لئے لگا رکھیں۔ اگر گھر میں مٹی کا تیل اسپرٹ یا پٹرول وغیرہ ہوتو اسے مٹی میں ڈھانپ دیں۔ مکان کی چھت پر سے چار پائیاں، ٹوٹی پھوٹی کرسیاں، جھانگے کا ایندھن وغیرہ مادی طور پر ہٹائیے چاہیے۔

کم از کم ایک دستیا چھپ کا ہر گھر میں موجود ہونا ضروری ہے ابتدائی مٹی امداد کا معمولی سا انتظام نہایت سود مند ثابت ہوگا۔ اگر آپ حملہ کے وقت کسی بندرگاہ کی گودیوں دریا یا نہریں، ایلوے اسٹیشن، ہوائی اڈے پولیس ہیڈ کوارٹر، سرکاری دفاتر، گورنمنٹ ہاؤس، انارکھریا عمارتوں کا خانہ، غرض ایسے مقام کے قریب وجود میں ہوں۔ جہاں دشمن کے طیارے، خاص طور پر بمباری کرنے میں آپ کے لئے لادہ ہے کہ وقت کی نزاکت کا صحیح اندازہ لگا کر استادہ شکل میں دوڑ کر یا فوراً زمین پر بیٹھ کر لیٹتے ہوئے سختی الوسیع نزدیکی خندق کا رخ کریں اور وقت کافی مل سکے تو دوڑ لکل جانے کی کوشش کریں۔ اگر موقع نہ ہو تو وہیں لیٹ جائیے منہ میں دو مال کا گیند بنا کر منہ میں پکڑ لیں۔ کانوں میں انگلیاں دیدیں۔

اگر آپ حملہ کے وقت دفتر یا گھر یعنی پختہ عمارت میں ہوں تو کھڑکیوں اور دروازوں سے پرے ہٹ کر کسی چار پائی، میز یا بیچ کے نیچے چھپ جائیں تاکہ قریب کے پھٹنے والے بم کے ریزے اندر داخل ہو کر آپ کو گزند پہنچا سکیں۔ منہ میں دو مال کا گیند رکھنے سے یہ فائدہ ہوتا ہے کہ جہازوں پر لگے ہوئے پائے اور کان کے پردے نہ پھٹے پائیس جسم کا کوئی حصہ عریاں نہ رہے۔

میز، کرسی، چار پائی کی آرنائیں تاکہ کھڑکی یا دروازے کی لاد سے آنے والے بم کے ریزے آپ تک نہ پہنچ سکیں۔ اگر موٹر بس، دیلی وغیرہ میں سفر کر رہے ہوں تو موٹر کار یا بس کو خود آہستہ طرف روک کر کراچی بند کر دیں وقت کافی ہوئے کی صورت میں باہر نکلیں آئیں اور قریب ترین خندق، کھائی یا کسی اور خندق کی آڑ کے نیچے چھپ جائیں، دروازے یا کرسی کے اندر ہی کھڑکی سے ہٹ کر پناہ لیں شیشے کھٹے رہنے دیں تاکہ تازہ ہوا داخل ہوتی رہے۔ اگر آپ کے بچے سکول یا رہائشی ہو شل میں ہوں تو اپنے اصحاب پر قابو رکھیں اور مینیا بھیج دیا شیشوں کے لئے نہیں بلوانہ بھیجئے۔ اساتذہ کو ضروری ہدایات دی جاتی ہیں اور وہ ان کی نگرانی کرتے ہیں۔

بجلی کا مین سوچ بند کر ڈالیں تاکہ کسی ناخوشگوار حادثہ کی صورت میں برقی ریسے لگنے نہ لگسے اگر ٹرانسمیٹر ہوتو اسے بلند آواز میں نکال دیں تاکہ آپ اور آپ کے بڑوسی حکام سے نشر ہونے والی ہدایات سن سکیں اور ان پر عمل کر سکیں۔ آپ کا کام سے مکمل تعاون شہری دفاع کے لئے اہم ضروری ہے۔

ہوائی حملہ کے دوران کسی عذر پر بھی پناہ گاہ سے باہر نہ نکلیں۔ آپ کو دیکھ کر اور گورنمنٹ کی تقلید کریں گے۔ جو نہایت خطرناک اور عاقبت اندیش نہ فیصل ہے۔

کپارٹمنٹ انگریزی	ناصر پروین	۶۳۴۹
"	حمیدہ	۶۳۵۲
"	پردین اختر	۶۳۵۴
"	رفیقہ بیگم	۶۳۶۰
انگلش لٹریچر	ساجدہ یاسمین	۶۳۶۲
"	امتہ انجیل	۶۳۶۴

نتیجہ امتحان بی۔ اے سال دوم جامعہ نصرت ربوہ

۱۰ سالہ طالبات جامعہ نصرت رائے خواتین بی۔ اے پارٹ دوم کے امتحان میں شریک ہوئیں ان میں سے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۲۵ کامیاب ہوئیں۔ نتیجہ کا اعلان بہ میں ہوگا۔ اور گیارہ طالبات کو صرف مضمون انگریزی میں دوبارہ امتحان دینے کی اجازت ۱۹۶۶ء تک دی گئی۔ نتیجہ بفضل ایزدی بزم ۶ داکٹر صاحبہ طالبات نے فرسٹ کلاس حاصل کی۔ اور عزیزہ فیروزہ فائزہ دختر ملک عبدالرحمن صاحبہ جنید ہاشمی ۵۰۶ نمبر سے کرفرسٹ آئی ہیں۔ عزیزہ جامعہ نصرت کی ہونہار طالبہ ہیں۔ انہوں نے ایف اے *Hamanities group* میں بورڈ کی تمام طالبات میں اول پوزیشن حاصل کی تھی اور سال ہی میں بورڈ کی طرف سے تقریاتی تمغہ حاصل کیا ہے۔ نتیجہ درج ذیل ہے۔ (پرنسپل)

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر	ڈویژن
۶۳۵۸	فیروزہ فائزہ	۵۰۹	I
۶۳۶۸	امتہ الحمید	۴۶۲	I
۶۳۶۶	طہارہ روحی	۴۴۲	I
۶۳۶۰	نسیم بیگم	۴۴۱	I
۶۳۶۵	بی بی نسیم اختر	۴۲۵	I
۶۳۶۸	فرخ نسیم	۴۲۵	I
۶۳۶۹	امتہ العزیز	۴۱۸	II
۶۳۶۶	خالدہ اہلبینہ	۴۱۴	II
۶۳۶۱	صغریٰ بیگم	۴۰۶	II
۶۳۶۱	عبادیدہ	۴۰۶	II
۶۳۶۲	عفتہ ریحانہ	۴۰۰	II
۶۳۶۴	بلقیس عزیز	۳۹۵	II
۶۳۶۳	نسرین اختر	۳۸۶	II
۶۳۶۵	سیدہ شائستہ قمر	۳۷۵	II
۶۳۵۴	امتہ الشافی	۳۷۳	II
۶۳۶۲	بشریٰ بیگم ملک	۳۷۰	II
۶۳۶۰	مرتہ پروین	۳۵۹	II
۱۲۰۴۳	نسیم اختر	۳۲۵	III
۹۹۳۱	نعیمہ پروین	۳۲۲	III
۶۳۵۳	امتہ الرشیدہ اختر	نمبر بند میں	III
۹۹۳۲	محمودہ اقبال	"	"
۶۳۵۴	مشادہ نسیم	"	"
۶۳۵۶	طہارہ نسرین	"	"
۶۳۶۲	کلاٹوم اختر	"	"
۶۳۶۳	امتہ الحمید ملک	"	"
۶۳۵۱	نسیم بیگم	نتیجہ بند میں	"
۶۳۶۴	عبادہ سلطانہ	"	"
۹۶۶۴	سہیم اختر	"	"
۱۱۹۹۳	امتہ التعلیم باجوہ	"	"
۶۳۳۹	سیدہ	کپارٹمنٹ انگریزی	"
۶۳۶۵	نسیم وحید	"	"
۶۳۶۶	نسیم سمیع	"	"
۶۳۶۴	امتہ الوحید	"	"
۶۳۶۸	شائستہ قدسیہ	"	"

ماہنامہ تحریک جدید

ماہنامہ تحریک جدید کا شمار کا شمارہ پوسٹ کیا جا چکا ہے۔ اگر آپ اس کے خریداری اور آپ کو یہ پتہ نہیں ملتا تو ہر بانی فرما کر ہمیں اطلاع دیں تاکہ دوبارہ پتہ بھیجا جاسکے اور اگر آپ اس کے خریداری نہیں ہیں تو ہر بانی فرما کر اس کی خریداری قبول فرمائیں اور یہ پتہ باقاعدگی کے ساتھ صرف خود پتہ لکھیں بلکہ اپنے دیگر احباب کو بھی پتہ لکھیں یہ ماہنامہ اسلام کی روزانہ روزوں کی آئینہ دار ہے اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی صداقت کے وہ ثبوت جو تبلیغ اسلام سے وابستہ ہیں ان کو دنیا کے سامنے پیش کرنے میں اپنے رنگ کا وہ جذبہ ہے۔ اس کی ترویج اشاعت پر ہر ذی مالک میں احمدی جماعت کی تبلیغی کوششوں کو دنیا کے سامنے پیش کرنے کا سہل ترین ذریعہ ہے۔

سالانہ چندہ صرف ڈیڑھ روپیہ۔ یہ رقم آپ براہ راست مینجنگ ایڈیٹر ماہنامہ تحریک جدید ربوہ کو بھی ادا کر سکتی ہیں اور اپنی جماعت سے سیکرٹری مال صاحب کو بھی دے سکتے ہیں۔ ادائیگی کا طریق آپ کی مہولت پر منحصر ہے۔

(مینجنگ ایڈیٹر ماہنامہ تحریک جدید)

دعا مغفرت

(۱)

چوہدری محمد اکبر صاحب گرد اور قانو نگو ساکن بکھو بھٹی ضلع سیالکوٹ جو امارت چوہدری سیالکوٹ کے نائب امیر بھی تھے مورخہ ۲۴/۵ کو بوقت تہجد بصر ۲۰ سالہ خا پانگے ہیں۔ افاضلہ دانا الیہ دارا جودت۔ مرحوم نہایت مخلص۔ دیندار خادم دین اور تبلیغ کا شوق رکھنے والے نوجوان تھے۔ نہایت خوش خلق۔ طنار متواضع اور نافع الخلاق وجود تھے۔ ہندوں کی ادائیگی میں اور سلسلہ کے دیگر کاموں کی سرانجام دہی میں بہت مستعد تھے۔ مرحوم نے چھ بچیاں یا دو گار چھوڑی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ (چوہدری غلام حسین زعیم مجلس انصار اللہ بکھو بھٹی و کٹنہ خاص برائے چونڈہ ضلع سیالکوٹ)

(۲)

محکم محمد افضل صاحب مینر معتد مجلس خدام الاحمدیہ زرگری ضلع بکر نوالہ کی دردی مخترمہ ریشم بی بی صاحبہ زوجہ میاں اللہ رک صاحبہ زرگری میں مورخہ ۲۹/۴ وفات پانگھی ہیں۔ مرحومہ موصیہ بقیں۔ مورخہ ۱۰/۵ کو جنازہ بند رہی۔ ترکہ وردے جایا گیا۔ بہرناز عمر کم مولانا قاضی محمد زید صاحب لاہوری نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جس کے بعد ثبوت مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ احباب دعا کریں کہ مولا کے مرحومہ کو بلند درجات عطا فرمائے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ (خانکار مبارک احمد ظفر قائد مجلس خدام الاحمدیہ زرگری ضلع بکر نوالہ دیکر نوالہ)

(۳)

رب نواز صاحب ابن ملک غلام محمد صاحب زرگری ساکن ٹھٹھہ سندھ نے ضلع جہنگ کا مورخہ ۲۵/۴ کو بروز پیر انتقال ہو گیا ہے۔ افاضلہ دانا الیہ دارا جودت احباب جماعت مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ (انچارج اصلاح و ارشاد مقامی ربوہ) میں سعید دل کے عارضہ سے بیمار ہیں اور بہت سی پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری صحت بحال فرمائے اور میری پریشانیوں کو دور کرے۔ (محمد اسماعیل از چیسوٹ)

معاونین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹز لینڈ)

ذیل میں ان مخلصین کے اسماء گرامی تحریر کئے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک سوئٹز لینڈ کی تعمیر کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد تحریک مہربانہ کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ - حنا ہمدانہ
 احسن الخزاء فی الدنیا والاخریٰ دیکر مخلصین میں اس صدقہ مبارک میں حصہ لے کر دائمی ثواب حاصل کریں۔ اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم و اجعلنا منہم۔

- ۳۶۰۔ مکرم شیخ شہزاد صاحب آزاد انبلاوی میڈیٹریٹ ٹیبلٹ ٹیبلٹ
 - ۳۶۱۔ حلقہ ریڈیو ڈنڈ راولپنڈی
 - ۳۶۲۔ مکرم جناب محمد افضل صاحب دلاور مہاراجہ میجر محمد امجد علی صاحب
 - ۳۶۳۔ مکرم خان نظام الملک صاحب صدراک نور ملز دادو سندھ
 - ۳۶۴۔ مکرم ڈاکٹر عبدالحمید خان صاحب چیمبری
- زائے نفعی مشرقی پاکستان

ذات کبیل المال اول تحریر جدید

تعمیر مسجد احمدیہ ڈنمارک میں حصہ لینے والی خواتین کے لئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رحمہ اللہ اودو کی خدمت باریکت میں ۲۴ اگست ۱۹۶۵ء تک مسجد احمدیہ ڈنمارک کے لئے ذریعہ نفع اور نفع ادا فرمائی خواتین کے اسماء گرامی جنہوں نے دعا اور شکر و سپاس کیے۔ اس فہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور امیر المومنین کے نبیرہ العزیز خواتین میں

جزا اہلن اللہ احسن الخزاء
 اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں پر اپنا خاص نفل فرمائے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق دے کر ہمیشہ انہیں اور ان کے نانا نوں کو اپنے خاص روحانی و جسمانی انعامات سے نوازے۔ آمین
 جملہ بہنوں کو چاہئے کہ مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کے خاص مفضلوں اور رحمتوں کی وارث بنوں۔ نیز اپنے محسن آقا حضرت اقدس نفل المصلح الموعود رحمہ اللہ اودو کی دعائیں حاصل کریں۔

ذات کبیل المال غویا جدید

اعلان لئے لجنات

ہمارے مال سال کا صرف ایک ماہ باقی ہے اس لئے لجنات کو چاہئے کہ اپنے لہجہ یا چندہ جات جلد از جلد مرکز میں بھجوا دیں۔ یاد ہے مال حق بڑی صرف وہ لجنات شامل ہو سکیں گی جن کا چندہ ہمیں ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۵ء سے پہلے موصول ہوگا اور جنہوں نے اپنے بچت اور تعداد اور نمبرات سے مرکز کو آگاہ کیا ہوا ہے۔
 لجنات کو چندہ بھجوانے ہوئے یہ واضح کرنا چاہئے کہ وہ کس ماہ کا ادب کس دن کا چندہ بھجوا رہی ہیں۔
 سیکرٹری مال لجنہ مرکزیہ (ربوہ)

درخواست دعا

میرا ہمیشہ کے پیٹ میں رسول ہے جس کی وجہ سے کمزوری بہت زیادہ ہے اجاب عبادت برنگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ فریڈیج عبداللطیف سیکرٹری اصلاح و ارشاد اداؤں
 ۲۔ میری اہلیہ کو گزشتہ ۱۵ ماہ سے سنگ مرارہ (پتہ کی پتھریاں) کا مرض ہے درد کے دو سے درد اور شدت سے ہونے لگی ہیں جلد اجاب حاجت سے دعا کی درخواست ہے۔
 ۳۔ میرا لڑکا تیرہ ہیم سے ٹائیفائیڈ سے بیمار ہے اور یہ ٹائیفائیڈ کا دورہ احمد ہے اجاب دعا کی درخواست ہے اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس کو شفا سے کمال دعا اور عطا فرمائے۔
 (فرزند علی کارکن تعلیم الاسلام ہان سکول ربوہ)

ڈاکٹر اچھو پو پو اپنی کینی ربوہ

- ۱۔ اس علاقہ میں جو بو پو پو کا سب سے بڑا مرکز ہے
 - ۲۔ شدید اور خطرناک امراض میں نونوں میں اثر دکھانے والی ادویات اور
 - ۳۔ پرانی سچیہ اور لاعلاج امراض کو جڑ سے اٹھار دینے والی ادویات
 - ۴۔ نیز جو بھی پتھریک کتب اور دیگر کتابیں صحیح معیار اور مناسب نرخوں پر یہاں سے مل سکتا ہے۔
- رینیر

مکان و دکانات قابل فروخت
 محلہ دار النصر کے بازار کے پلاٹ میں چار دکانات جن کے عقب میں تین کمروں کا پختہ مکان سے قابل فروخت ہیں۔ بھل اور پان کی صفیو لیتیں موجود ہیں۔ خواہش مند اجاب خاکار سے ملیں۔
 خاکار حکیم رحمت اللہ کارکن دکانات محلہ کینیہ ربوہ


العامی تقریری مقابلہ

حسب سابق ایشاء اللہ مثال بھی سالانہ اجتماع انصار اللہ کے موقع ریاض اللہ کا تقریری مقابلہ منعقد ہوگا۔ مقابلہ کے سے مندرجہ ذیل عنوانات مقرر کیے گئے ہیں۔
 مرحلہ لیتے دل سے دوست کو ان میں سے کسی ایک موضوع پر تقریر کرنی ہوگی۔
 دقت مقررین کی تعداد کے مد نظر رکھ کر دیا جائے گا۔ انصار اللہ کو چاہئے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں حصہ لیں عنوانات حسب ذیل ہیں:-

- ۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دنیا میں کیا انقلاب برپا کیا
- ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد سے دنیا کیسے متاثر ہوئی
- ۳۔ اسلام ہی میں دنیا کی نئی تہ ہے
- ۴۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
- ۵۔ تربیت اولاد کے لئے نیک نمونہ کی ضرورت
- ۶۔ باہمی محبت و اخوت کی تلقین
- ۷۔ ذرا الہی

(نائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

قابل تقلید نمونہ :- مکرم میان محمد رمضان صاحب مددگار کارکن وصیت نمبر ۲۷۹۹۹۹ دنتر دکات مال تحریک جدید ربوہ نے یکم ستمبر ۱۹۶۵ء سے اپنی وصیت کا معیار بنانے کے لئے کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور دوسروں کے لئے نمونہ بنائے۔
 (سیکرٹری مجلس ربوہ)



میرے خصوصی

دیگر بیش قیمت پتھر خود پسند و جدید قسم کے زیورات دستیاب ہیں۔

فروخت علی بیروانی مال لاہور

ہمارے دنسواں (پندرہویں) دو امانت خدمت خلق جڑو ربوہ سے طلب کریں۔

بھارتی فوج نے جموں سیالکوٹ اور جہلم کی سرحدوں پر دو اور محاذ کھول دیے

دونوں محاذوں پر دشمن کو بھاری جانی نقصان پہنچا کر اسکی پیش قدمی مکمل طور پر روک دی گئی

سیالکوٹ کے محاذ پر ۲۵ بھارتی ٹینک تباہ کر دیئے گئے۔ پانچ میدان توپیں بھی تباہ میں لے لی گئیں

راولپنڈی ۹ ستمبر - ہندوستانی فوجوں نے اپنے نئے جارحانہ عزائم کو عملی جامہ پہنانے ہوئے کل دو اور محاذ کھول دیئے۔ ان میں سے ایک محاذ سیالکوٹ جموں سرحد پر اور دوسرا محاذ جہلم کی سرحد سے ملحق گدارو کے علاقہ میں کھولا گیا ہے۔ سیالکوٹ میں بھارتی فوج نے تین جگہ پاکستانی علاقے میں مداخلت کی جسے پاکستانی فوجوں نے ذرا جوابی حملہ کر کے موثر طریق پر روک دیا اور دشمن کو بھاری جانی نقصان پہنچا یا گدارو کے علاقے میں بھارتی فوج نے سرحدی پولیس کی دو غیر آباد چوکیوں پر قبضہ کر لیا۔ لیکن پاکستانی فوجوں نے اس علاقہ میں بھی دشمن کو بھاری جانی نقصان پہنچا کر اسکی پیش قدمی کو مکمل طور پر روک دیا۔ سیالکوٹ کے علاقہ میں پاکستانی فوجوں نے دشمن پر سبکداری ضرب لگائی ہے اس کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ کل اس محاذ پر اس کے ۲۵ ٹینک تباہ کر دیئے گئے اور پانچ میدان توپیں اور بہت سے دیگر اسلحہ ہتھیار لیا گیا۔ دشمن کے بہت سے سپاہیوں کو ہلاک کرنے کے علاوہ ایک کشتی بوز کو گرنار کر لیا گیا۔

اب تک بھارتی ہوائی بیڑے کا قریباً پانچواں حصہ تباہ ہو چکا ہے۔ راولپنڈی ۹ ستمبر - پاک تان کی ہوائی فوج کے طیاروں نے کل بھی دشمن کے فوجی ٹھکانوں پر اپنے حملے جاری رکھے اور بھاری نقصان پہنچا یا کل انہوں نے بھلاڑہ اور جود پور کے ہوائی اڈوں پر حملہ کر کے بہت سے جہاز اور ان کے رن وے تباہ کر دیئے۔ اب تک پاک فضائیہ بھارت کے فضائی بیڑے کا پانچواں حصہ تباہ کر چکی ہے۔ بھارت کے پاس کل چار سو کے قریب ہوائی جہاز ہیں جن میں سے جنگی نوعیت کے جہازوں کی تعداد قریباً ۳۵۰ ہے۔ ان میں سے ساٹھ سے زائد جنگی طیارے پاکستانی ہوائی فوج تباہ کر چکی ہے۔

ایران نے بھارتی جارحیت کے خلاف پاکستان کو مکمل امداد کا یقین دلایا

عظیم اسلحہ ایران امداد کے متعلق بات چیت کرنے افسر جا رہے ہیں

ترکی کے وزیر خارجہ کی طرف سے بھارت کے جارحانہ حملہ پر گہری تشویش کا اظہار

تہران ۹ ستمبر - حکومت ایران نے پاکستان پر بھارت کے وحشیانہ حملہ اور اس سے پیدا ہونے والی صورت حال پر گہری تشویش ظاہر کی ہے اور اس جارحیت کا مقابلہ کرنے کے لئے پاکستان کو مکمل امداد کا یقین دلایا ہے۔ حکومت نے ایک بیان جاری کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ پاکستان اور ایران باہم دوستی اور اتحاد کے رشتے میں منسلک ہیں جو کبھی ٹوٹ نہیں سکتا۔ ایران اپنے اس نہ ٹوٹنے والے رشتے کی بنا پر اس اذکہ ذمت میں پاکستان کے ساتھ صرف زبانی ہمدردی پر اکتفا نہیں کرے گا۔ ایران کے عوام تمہیں کھچے ہیں کہ وہ اپنے پاکستانی بھائیوں کی سرحدیں امداد کریں گے۔

دربارہ اشیران کے وزیر اعظم جناب عباس بویا پاکستان کی مدد کرنے کے سوال پر حکومت ترکی سے بات چیت کرنے کے لئے انقرہ جا رہے ہیں۔ اُدھر انقرہ میں ترکی کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ کشمیر میں بھارتی جارحیت کے پاکستان ٹنگ کرے گا۔

بھارتی طیاروں کے ناکام حملے

۹ ستمبر - کل رات اور سب سے بھارتی طیاروں نے کراچی اور مرگودھا کے ہوائی اڈوں پر حملہ کیا لیکن جو بھی پاک فضائیہ کے طیارے نقصان پہنچائے وہ بھگا کھڑے ہوئے۔ دونوں جگہ کوئی نقصان نہیں ہوا۔

انڈیشیا کی سپریم جنجلی کونسل کا اجلاس

بھارتی جارحیت کے خلاف پاکستان کو امداد دینے کے مسئلہ پر غور

جاکارتا ۹ ستمبر - گزشتہ رات جاکارتا میں صدر سوکارنو کی زیر صدارت انڈونیشیا کی سپریم جنجلی کونسل کا اجلاس ہونے والا تھا جس میں اس امر پر غور کیا جانا تھا کہ انڈونیشیا بھارتی جارحیت کے خلاف پاکستان کی کس جنگ میں مدد کر سکتا ہے۔ امید ہے کہ کونسل نے اپنے اجلاس میں غور و خوض کے بعد ضروری فیصلے کیے ہوں گے۔

کراچی ۹ ستمبر - اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل مٹراوتھان امرلیہ سے آج صبح کراچی پہنچ گئے ہیں۔ وہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان جنگ بند کرنے سے متعلق سلامتی کونسل کی منظور کردہ حالیہ قرارداد کے مطابق ہندوستان پاکستان کے دورہ پر آئے ہیں۔ کراچی سے وہ صدر محمد یوسف خان سے ملنے راولپنڈی جا رہے ہیں۔

لاہور کے محاذ پر بھی پاکستانی فوج نے کل اپنی پوزیشن اور زیادہ مضبوط بنائی اس نے پورے محاذ پر دشمن کے تمام حملے پسپا کر دیئے۔ نئی دشمنی بہت دباؤ ڈال کر اور اسے بھاری نقصان پہنچا کر اس محاذ پر جنگی اہمیت کی متعدد کامیابیاں حاصل کی ہیں۔

سکیم کی سرحد پر بار بار مداخلت کے خلاف بھارت چین کا پر زور احتجاج

اگر مداخلت بند نہ کی گئی تو نتائج کی تمام تر ذمہ داری بھارت پر ہوگی۔ پکنگ ۹ ستمبر - حکومت چین نے بھارت سے پر زور احتجاج کیا ہے کہ اس نے سکیم کی سرحد پر بار بار سنگین مداخلت کی ہے۔ حکومت چین نے یہ احتجاج ایک مراسلہ میں کیا ہے۔ جس میں لکھا ہے کہ بھارت ناجائز چوکیاں فروخت کر رہا ہے اور جارحانہ اور اشتعال انگیز کارروائیوں کا سلسلہ فوراً بند کر دے۔

چین نے خبردار کیا ہے کہ اگر اس سلسلے پر توجہ نہ کی گئی اور اشتعال انگیز کارروائیوں کا سلسلہ بند نہ ہوا تو اس کے نتائج کی تمام تر ذمہ داری بھارت پر ہوگی۔ ایک بیان میں حکومت چین نے پاکستان کے خلاف بھارت کی جارحانہ کارروائی پر بھی تشویش کا اظہار کیا ہے اس نے کہا ہے کہ بھارت کی یہ وحشیانہ کارروائی تمام ہمسایہ ملکوں کے لئے تشویش کا باعث ہے۔ اگر اس نے اپنے ہمسایہ ملکوں کے ساتھ دھونس اور جارحیت کا یہ سلسلہ جاری رکھا تو وہ اس کے سرگرم نتائج سے بچے نہیں سکتا۔

کشمیر میں مجاہدین آزادی نے ۲۶۲ بھارتی فوجی ہلاک کر دیے

منظر آباد ۹ ستمبر - کشمیر میں مجاہدین آزادی نے بھارتی فوجوں کو متعدد مقامات پر شکست دلائی ہے۔ انہوں نے مختلف علاقوں میں بہت بڑی تعداد میں ہلاک کر دیے۔ ۲۶۲ بھارتی سپاہی ہلاک اور بہت سے زخمی ہوئے۔ ان مجاہدین میں بے شمار اسلحہ ان کے ہاتھ لگا۔